

散装茶叶,生产日期太随便

业内人士提醒,不同种类的茶叶保存方法有别

本报记者 徐乐静

近日,有关茶叶的生产日期、保质期等问题在网络上热议,不少市民开始担心散装茶叶质量不合格。1日,记者调查了德州市的散装茶叶情况,并了解到不同品种的茶叶有着不同的保存方法,市民在挑选时可以通过看、闻、品三种方式来辨别茶叶的好坏。



德州豪门茶庄的茶艺师向记者展示新鲜的上等铁观音泡出的茶水,保存良好的茶叶泡出的茶水晶莹透亮无杂质。 本报记者 苏超 摄

看市场

散装茶叶占多数

1日下午,在德州市经济开发区的金华茶城,记者看到各家售茶店面里,摆着不同种类的散装茶叶。有的茶叶放在箱子里,有的则放在冰柜内。

“我们这里的茶叶都是散装的。”浙江嵊州288茶庄的老板吴志方告诉记者,他这里卖的绿茶是直接厂家进货的,都是一大袋一大袋的。“你要多少,我们可以重新包装好。”

当记者问起茶叶的生产日期时,吴

老板表示,“都是新茶。”据记者了解,茶城内的散装茶叶在外包装上并没写明产地、生产日期和保质期,关于茶叶的一切信息都是靠工作人员介绍。

一家出售安溪铁观音的茶叶店内,工作人员表示,购买散装茶叶比买包装好了的茶叶更加安全。“散装茶叶你可以看看色泽,而包装好的你就不知道里面是不是好茶了。”

卖茶人

不是都懂保存法

“铁观音的保质期是多久啊?”在七碗韵茶叶店里记者询问老板郑国锋,他告诉记者,放在冰柜里大概可以保存1年左右,而放在外面的则不清楚到底能放多久。

在一家经营日照绿茶和铁观音的店面里,记者看到部分铁观音直接放在箱子里,并没有放进冰柜内。而据记者了解,红茶可以直接放在外面保存,但绿茶、青茶一定要放在冰柜内保存。

铁观音属于青茶,应该放在冰柜内保存,保质期在半年到一年时间,而不放在冰柜内的保质期不会超过半年。另外,保存在冰柜内的茶叶,市民购买后如果不放在冰箱内,保质期就只有3个月。

中国茶叶流通协会会员店豪门茶庄的茶艺师王静告诉记者,红茶和黑茶需要与空气接触,自然发酵,“像普洱这种红茶就是越陈越有味道。”

辨好坏

看茶色、闻茶香、品茶味

据记者了解,不常喝茶的市民经常抱怨买茶时看不出茶叶的好坏,只能听凭卖茶人的讲解。

“茶叶有没有过保质期是可以判断出来的。”茶艺师王静表示,买茶叶首先要看颜色,“一般新茶的颜色是翠绿色的,而陈茶则是墨绿色的。”陈茶泡出来

的色泽是发黄的,不如新茶透明。

另外,除了看茶色之外,市民在买茶时可以让工作人员泡一杯来品品。记者了解到,新茶闻起来有一股鲜气,品起来味道香浓。“过了保质期的茶叶泡出来之后,香味不浓,味道也变淡了。”王静说。

孕婴市场扫描

天冷火了婴儿游泳馆

本报11月1日讯(记者 高倩倩)虽然天气渐渐转凉,但是德州的年轻妈妈们带着宝宝游泳的热情却很高涨。1日上午,记者走访了德州市区的几家婴儿游泳馆发现,婴儿游泳挺火热,有的婴儿游泳馆最多一天能接待五六十个宝宝。

1日上午,记者在德州市妇幼保健院附近的一处婴儿游泳馆看到,不少年轻妈妈带着宝宝前来游泳。走进婴儿游泳室,一股暖意迎面而来。据工作人员讲,因为天气较冷,宝宝游泳室早就开启了空调,室内温度一般保持在26℃到28℃之间,水温也会保持在37℃左右。

“每次来得都得排队等着,这几天来游泳的宝宝可多了。”张女士说,她的女儿五个月大了,已经喜欢上了游泳。据

这家婴儿游泳馆的工作人员讲,天气渐凉,市民家中的温度较低,多数家长会选择到婴儿游泳馆给宝宝洗澡或游泳。“这几天可忙了,多的时候一天能有五六十个宝宝。”

游泳馆的一名婴儿游泳师告诉记者,宝宝游泳的时间最好选在孩子睡好觉吃完奶半个小时以后。游泳的时间也要根据宝宝的大小和体力来决定。

虽然让宝宝适度游泳对宝宝的发育和成长有很大帮助,但是也要注意宝宝在游泳时的卫生和安全。记者在采访中了解到,目前婴儿游泳还属于新兴行业,并没有完全的考核和监督标准。专家提醒,家长在给孩子选择婴儿游泳馆时要尽量选择有安全卫生标准和较为规范的地方。

“问题奶粉”催热催乳师

本报11月1日讯(记者 高倩倩)眼下,不断有奶粉被爆出存在质量问题,随着“问题奶粉”的频频出现,年轻妈妈们都开始重视母乳喂养。一些以开奶、催乳为职业的催乳师走俏市场。但是专家提醒,因为不清楚“催乳师”的专业性,产妇在选择催乳师时一定要慎重。

1日下午,记者在德州市立医院的产科病房中看到,几乎每个新生儿妈妈的床头柜上都摆着好几张催乳师的宣传广告。“我住了三天院收到五六张了,每天都有来散发的。”刚做妈妈的张女士告诉记者,自己生完孩子后,奶水下来得也很快,根本就没用到催乳师。

记者通过宣传页上的联系方式联系了一家催乳中心。工作人员告诉记者,现在需要催乳服务的人群多是年轻

妈妈,业务量还是挺大的。“我们的催乳师都是持证上岗,保证服务到位。”工作人员提到的证件是指催乳师证。

记者从德州市人力资源和社会保障局的职业技能鉴定中心了解到,因为催乳师的职业和医学相关联,在考核和把关方面很严格,至今还没有发放过催乳师证书。

“母乳喂养对母子都有好处。”德州市妇幼保健院按摩理疗科的王医生告诉记者,现在市面上有很多自称是催乳师的人,专业性无从考证。“我们并不清楚她们的专业性如何,如果方法不当的话,会给产妇留下乳腺炎等后遗症。”王医生说,产妇生产后,下奶的时间根据个人身体状况而不同,医生也会进行相应指导。“最好的下奶方法还是靠宝宝吮吸,这是最简单也最有效的。”

HONDA

中版车型 CIVIC

空时自在 即刻出发

特别优惠 无限生活

精致生活 无限享受

1重大礼 购置税减免	2重大礼 保养套餐	3重大礼 金融服务	4重大礼 上牌服务	5重大礼 平安险	6重大礼 送礼包
---------------	--------------	--------------	--------------	-------------	-------------

东风本田德州德胜4S店

销售热线: 0534-2218668 售后服务: 0534-2218000

地址: 德州市开发区国税局西邻

HONDA CRV CIVIC